# 基北北桃合作交流平臺第3次副市長層級會議紀錄 附件1

壹、會議時間:113年7月11日(星期四)下午2時50分

貳、會議地點:基隆市要塞司令部

參、主席:基隆市政府 邱佩琳副市長

桃園市政府 蘇俊賓副市長

共同主持

新北市政府 劉和然副市長

臺北市政府 林奕華副市長

肆、出席單位及人員:詳簽到表 紀錄:郭曉蓓

伍、主席致詞:略

陸、幕僚單位及議題小組工作報告: 洽悉

柒、決議事項(邱副市長佩琳代表)

- 一、為更貼近民眾期待與需求,建議未來新增之議題更聚焦於四個城市之間共同面臨之議題,像交通、社福等議題,期能研議出更具體讓民眾有幸福感及安全感的政策。
- 二、議題小組合作案件,請依決議持續辦理:同意解列 24 案、新增 12 案及確認執行中 51 案。

### (一)交通組

- 1. 同意新增2案:「跨市設置通勤綠廊標誌牌面」、「研議電動輔助自行車跨市騎乘規範及配套」。
- 2. 同意解列 3 案:「共享轄內大貨車車籍資料」、「整合各縣市自 行車道鋪面顏色」、「建請中央提供共享運具管理業者優惠或免 費之駕照查詢機制」。
- 3. 其餘16 案持續列管。
- 4. 「氣候變遷因應及調適」合作方案—「我的減碳存摺」綠運輸 聯合推廣合作案: 洽悉。

### (二) 災防組

- 1. 同意解列1案:避難弱勢場所火災初期自救及疏散演練交流觀摩。
- 2. 其餘8 案持續列管。

3.「氣候變遷因應及調適」合作方案—建構防救災資通訊備援機制: 洽悉。

### (三)教育文化組

- 1. 同意解列1案:臺北市立圖書館與桃園市立圖書館「一證通用」服務啟用。
- 2. 其餘 4 案持續列管。
- 3.「氣候變遷因應及調適」合作方案—Just Do It 保護地球自己來-淨零行動:綠碳匯總動員:洽悉。

### (四)產業民生組

- 1. 同意新增3案:「新興能源經驗交流合作案(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)」「山區捕獸鋏及山豬吊宣導及清除交流」及「瑞芳工業區事業廢棄物清運案」。
- 2. 同意解列 7 案:「電競產業推動合作」、「觀光工廠職涯探索見學交流」、「智慧農(漁)業場域交流」、「推廣數位轉型交流活動」、「推動北五堵與保長坑策略合作計畫」、「地熱發電廠經驗交流」(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)、「食農/漁教育合作交流」。
- 3. 其餘2案持續列管。

## (五)都會發展組

- 1. 同意新增1案:「新北桃園殯儀館設施使用費互惠」。
- 2. 其餘 4 案持續列管。
- 3.「氣候變遷因應及調適」合作方案—推動基北北桃共同建立 TOD(大眾運輸導都市發展)計畫制度及淨零碳之宜居建築、社 會住宅及都市更新發展方向經驗交流: 洽悉。

### (六) 衛生社福組

1. 同意新增 4 案:「基北北桃氣候變遷跨縣市合作平台(共同議題—「氣候變遷因應及調適」)」、「基北北桃幼兒專責醫師制度高風險家庭幼兒跨區收案」、「居家托育人員執業登記前訓練課程」及「建立特殊(無依)兒童照顧『三方共訪機制』」。

- 2. 同意解列 9 案:「醫事人員戒菸服務訓練」、「食品業者衛生管理線上課程建置」、「照顧管理人員及 A 個管資格訓練」、「三、四級毒品裁罰講習多元方案」、「預立醫療照護諮商專業人員教育訓練」、「逾期未接種幼兒跨縣市協同催注作業計畫」、「社安網心理衛生專業人力服務個案跨縣市網絡合作」、「基北北桃聯合評估轉介機制」、「大臺北地區街友資料交換機制」。
- 3. 其餘 8 案持續列管。
- 4.「氣候變遷因應及調適」合作方案—「基北北桃腦中風取栓網絡合作平台」合作案: 洽悉。

### (七)環境資源組

- 1. 同意新增1案:「北北基桃空品不良季聯合稽查」。
- 同意解列2案:「東門溪水質改善」、「『桃園市龜山區龍壽、迴龍地區』接入『新北市新莊地區污水下水道系統』簽訂行政契約」。
- 3. 其餘2案持續列管。
- 4.「氣候變遷因應及調適」合作方案—「低碳永續·永續學習合作」 觀摩活動:洽悉。

## (八)觀光文創組

- 1. 同意新增 1 案:「113 年度基北北桃四市聯合海外行銷」。
- 2. 同意解列1案:「打造基北北桃藝術家聚落」。
- 3. 其餘7案持續列管。
- 4.「氣候變遷因應及調適」合作方案—打造綠色旅遊路線合作案: 洽悉。

## 捌、主席結論暨指示(依發言順序)

#### 邱副市長

一、基隆有深厚的文化歷史底蘊,具有相當美麗及良好的海洋條件可發展,非常歡迎桃園市、新北市及臺北市副市長及重要團隊蒞臨到小而美的基隆。尤其特別感謝新北市政府大力促成所轄589路公車延駛百福社區,市民可在基隆百福社區搭乘公車一

車直達新北汐止及臺北南港。

二、 基隆後續擇時邀請北北桃的夥伴,安排參訪台版築地市場的基 隆崁仔頂,以及廟口夜市等,進行民生觀光的交流活動。

### 蘇副市長

基隆、臺北、新北和桃園四個城市將持續在交通運輸、環境保護、婦幼照護等領域繼續緊密合作。半年一次的會議旨在逐一檢視四市和各議題組的工作進展,也感謝平臺每一位成員的辛苦付出與努力,積極密切的針對公車路網優化、區域河川管理、空污聯合稽查、以及社安網通報系統整合等跨域治理難題進行討論,力求凝聚共識攜手提出解決方案。此外,有許多優良合作案在凝聚共識後雖然解除列管,仍會常態持續的合作,因此也建議可以定期檢視基北北桃常態合作的交流成效,展現讓市民有感的合作成果。

#### 劉副市長

感謝基隆市、桃園市、臺北市及新北市團隊所有夥伴的努力,讓合作交流平臺順利運行,更感謝基北北桃千萬市民的肯定,同時也邀請市民共同支持「2025 雙北世界壯年運動會」,邀請所有熱愛運動的朋友一起參與獨一無二的亞洲首場世壯運,體育場上同心合力,城市合作也能並肩作戰,共創佳績。

#### 林副市長

- 一、距離上次第2次副市長層級會議半年的區間,這半年四市仍然持續業務跨域合作及經驗分享,除聚焦於共同議題「氣候變遷因應及調適」合作討論外,針對社會大眾關心的議題,例如特殊(無依)兒童照顧三方共訪機制、緊急事件跨域通報機制,都有長足的合作與討論,要讓市民生活更安心。
- 二、臺北市與桃園市立圖書館一證通用服務正式啟用,可朝四市跨域借書一卡通服務目標邁進,讓民眾可跨市共享圖書資源。

## 玖、散會(下午4時35分)